

**REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH**

**NACRT**

**PRIJEDLOG ZAKONA O DADILJAMA**

**Zagreb, studeni 2012.**

## **I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA**

Ustavna osnova za donošenje ovog Zakona sadržana je u odredbi članka 2. stavka 4. točke 1., članka 63. i članka 64. stavka 1. Ustava Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 8/2010).

## **II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI**

### **1. Ocjena stanja**

Ustavnim odredbama Republika Hrvatska se opredijelila za osobitu zaštitu obitelji, materinstva, djece i mladeži te stvaranje socijalnih, kulturnih, odgojnih, materijalnih i drugih uvjeta kojima se promiče ostvarivanje prava na dostojan život. Polazeći od ustavne obveze, država različitim mjerama u području socijalne, porezne i gospodarske politike osnažuje obitelj u skrbi o djeci.

U dijelu socijalne (obiteljske) politike, koji se odnosi na skrb o djeci, neizostavan dio potpora obitelji u podizanju i odgoju djece čine izvaninstitucijski oblici skrbi o djeci, odnosno usluge (servisi) namijenjeni obiteljima s djecom, koji su inače deficitarni u Republici Hrvatskoj. U situaciji kada su oba roditelja zaposlena, usluge za djecu su ključan element usklađivanja profesionalnog i obiteljskog života, odnosno postizanja integracije rada i obitelji, a u isto su vrijeme i potpora svestranom razvoju djece, te uz zaštitnu imaju i važnu socijalizacijsku i odgojnu ulogu. Stoga se može reći da je omogućavanje ostvarivanja usluga za djecu u okviru izvaninstitucijske skrbi, jedno od prioritetnih područja razvoja obiteljske politike u Republici Hrvatskoj, te da je u stvaranju preduvjeta za razvoj skrbi o djeci, putem ostvarivanja usluga za djecu, jako značajna uloga države kao i jedinica područne i lokalne (regionalne) samouprave te drugih dionika.

Utemeljenje za uređenje područja izvaninstitucijske skrbi o djeci predstavljaju mjere Nacionalne obiteljske politike. Uvođenje mjere „Razvoj izvaninstitucionalnih oblika skrbi o djeci dojenačke i mlade predškolske dobi“ u Nacionalnu obiteljsku politiku (2003.) obrazloženo je podrškom obitelji s dva zaposlena roditelja te potrebom za uređivanjem izvaninstitucijskih oblika skrbi, koji podrazumijevaju nadzor i stručno praćenje od strane nadležnih državnih institucija, veću sigurnost roditelja kao i veću kvalitetu usluga. Uvođenje mjere „Poduzimanje mjera suzbijanja sive ekonomije“. obrazloženo je činjenicom da se usluge obitelji gotovo u potpunosti, izuzme li se sustav odgoja i obrazovanja, nalaze u sferi „sive ekonomije“, što podrazumijeva socijalno nezaštićene oblike rada i dovodi u pitanje samu kvalitetu skrbi. Također, Nacionalnom populacijskom politikom (2006.) aktualizira se pitanje osiguravanja usluga skrbi o djeci mjerom „Kontrolirani sustav izvaninstitucijske skrbi djece dojenačke i predškolske dobi“, čime je prepoznata potreba za provedbom nadzora i kontrolom kvalitete izvaninstitucijske skrbi za djecu.

Djelatnost dadilje u većini razvijenih država Europe nalazi se u području socijalnih (obiteljskih) usluga namijenjenih roditeljima s djecom. Ova usluga raširena je u Francuskoj, Velikoj Britaniji, Nizozemskoj, Njemačkoj, Austriji, Sloveniji, Švicarskoj, nordijskim državama, a izvan Europe u Kanadi, SAD-u i Australiji, bilo da se usluga pruža u vlastitom prostoru ili u prostoru korisnika usluge. Nadalje, iz prakse drugih država vidljivo je da dadilje ne moraju imati višu ili visoku naobrazbu, ali moraju proći odgovarajuću pedagošku edukaciju i praktične vježbe te imati osobne predispozicije (psihosocijalne sposobnosti) za obavljanje ove djelatnosti. Ova djelatnost je zakonom uređena u svim navedenim državama, a pokrajinske vlasti ili pojedine zemlje saveznih država uređenje djelatnosti dodatno razrađuju vlastitim propisima.

Kronološki gledano, u Republici Hrvatskoj je mogućnost obavljanja poslova njege, odgoja i zaštite djece predškolske dobi samostalnim osobnim radom u obliku zanimanja postojala prema Zakonu o društvenoj brizi o djeci predškolskog uzrasta („Narodne novine“, broj 18/91. – pročišćeni tekst i 27/93.), te je bila posebno regulirana odredbama članaka 60. do 78. navedenog Zakona. Međutim, stupanjem na snagu Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi („Narodne novine“, broj 10/97.), člankom 60. toga Zakona, propisano je da Zakon o društvenoj brizi o djeci predškolskog uzrasta prestaje važiti. Člankom 59. Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi propisano je da fizičkim osobama kojima je odobreno obavljanje poslova čuvanja djece samostalnim osobnim radom, ili kao sporedno zanimanje prema Zakonu o društvenoj brizi o djeci predškolske dobi, a koje prema odredbama Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi te poslove više ne mogu obavljati, prestaje pravo na obavljanje tih poslova protekom roka od godine dana od dana stupanja na snagu Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi.

Budući da je navedeni Zakon o predškolskom odgoju i naobrazbi stupio na snagu 8. veljače 1997. godine, protekom roka od godine dana prestalo je pravo na obavljanje poslova „čuvanja djece“ samostalnim osobnim radom ili kao sporedno zanimanje fizičkim osobama kojima je to bilo odobreno Zakonom o društvenoj brizi o djeci predškolskog uzrasta. Istovremeno, obavljanje poslova odnosno samostalno zanimanje „čuvanja djece“, nije omogućeno niti uređeno nekim drugim propisom.

Neposredna posljedica takvog stanja, koje je na snazi i danas, jest da se djelatnost „čuvanja djece“ može obavljati samo putem predškolskih ustanova, sukladno Zakonu o predškolskom odgoju i naobrazbi, koje obuhvaća samo djecu predškolskog uzrasta, te ne postoji mogućnost obavljanja navedene djelatnosti od strane fizičkih ili pravnih osoba, izvan okvira Zakona o predškolskom odgoju i naobrazbi. Međutim, i u okviru predškolskog odgoja postoji veliki nedostatak mjesta u predškolskim ustanovama, a sredstva za osnivanje predškolskih ustanova su ograničena i nedostatna, te se tim više pojavljuje dodatna potreba za razvojem djelatnosti dadilje, kao izvaninstitucijskog oblika skrbi o djeci, u smislu nadogradnje postojećeg sustava skrbi o djeci.

Neovisno o nepostojanju zakonskog uređenja, u Republici Hrvatskoj su se, u različitim vremenskim razdobljima, poduzimale određene mjere u svrhu osposobljavanja osoba za kvalitetno, stručno i profesionalno obavljanje poslova dadilje, kroz određene projekte odnosno programe osposobljavanja za dadilje.

Tako je početkom 2002. godine, bivši Državni zavod za zaštitu obitelji, materinstva i mladeži, pokrenuo projekt njegovateljice za djecu. Kroz navedeni projekt provedeno je osposobljavanje ukupno 24 polaznice za poslove dadilje.

Tijekom 2010. godine u Rijeci je proveden Projekt osposobljavanja „Dadilja“. Projekt je proveden u suradnji Strukovne udruge za promicanje dobrobiti djece Portić – Rijeka i Narodnog učilišta, a uz podršku Grada Rijeke. Program po kojem se provodilo osposobljavanje dadilja verificiran je od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te je kroz projekt osposobljeno ukupno 16 žena za poslove dadilja.

Unutar programa dodjele bespovratnih sredstava „Žene na tržištu rada“, provedeno je nekoliko projekata u sklopu IV. Komponente IPA programa – Razvoj ljudskih potencijala, kroz koje je provedeno osposobljavanje polaznica za poslove dadilja. Izbor svih polaznica programa osposobljavanja kroz projekte izvršen je od strane Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje na temelju psihologijsko-medicinske obrade kandidatkinja. U okviru toga, provedeni su slijedeći projekti: Projekt „Njezina druga šansa“, Projekt „HELPING HAND –

Izgradnja kompetencija žena za profesionalnu njegu djece i starijih osoba“ i Projekt „Certificirane profesionalne dadilje na tržištu rada Zagrebačke županije“.

Projekt „Njezina druga šansa“ započeo je u studenom 2010. godine i trajao je 12 mjeseci. Projekt je proveden na području Grada Varaždina i Varaždinske županije. Nositelj projekta bila je Razvojna agencija Sjever DAN u suradnji s partnerima: Hrvatskim zavodom za zapošljavanje - Područnom službom Varaždin te Pučkim otvorenim učilištem Varaždin i Gradom Varaždinom. Kroz projekt je ukupno prijavljeno i osposobljeno 15 žena za poslove dadilja. Prema verificiranom programu obrazovanja od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, osposobljavanje polaznica za poslove dadilja bilo je provedeno u razdoblju od travnja do srpnja 2011. godine.

Projekt „HELPING HAND – Izgradnja kompetencija žena za profesionalnu njegu djece i starijih osoba“ započeo je u studenom 2010. godine i trajao je 12 mjeseci. Projekt je proveden na području Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije. Nositelj projekta bio je Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područna služba Rijeka u suradnji s partnerima: Regionalnom razvojnom agencijom Porin i Strukovnom udrugom za promicanje dobrobiti djece Portić, dok je Grad Rijeka bio suradnik na projektu. Kroz projekt je ukupno prijavljeno 20, a osposobljeno je 18 žena za obavljanje poslova dadilje. Osposobljavanje polaznica za poslove dadilja bilo je provedeno u razdoblju od travnja do rujna 2011. godine.

Projekt „Certificirane profesionalne dadilje na tržištu rada Zagrebačke županije“ započeo je u ožujku 2011. godine i trajao je šest mjeseci. Nositelj projekta bila je Regionalna razvojna agencija Zagrebačke županije u suradnji s partnerima: Hrvatskim zavodom za zapošljavanje - Područnom službom Zagreb te pučkim otvorenim učilištima Samobor, Velika Gorica i Ivanić-Grad. Kroz projekt je ukupno prijavljeno 60, a osposobljeno je 59 žena za obavljanje poslova dadilje. Prema verificiranom programu obrazovanja od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, osposobljavanje polaznica za poslove dadilja bilo je provedeno u razdoblju od travnja do listopada 2011. godine.

Unatoč nepostojanju zakonskog uređenja koje bi uređivalo obavljanje djelatnosti dadilje, u društvu je zaživjelo „čuvanje djece“ od strane osoba koje, u vlastitom prostoru odnosno prostoru koji koriste za stanovanje, naplatno čuvaju, brinu i skrbe o djeci, čime su ostvareni bitni sadržajni elementi obavljanja djelatnosti dadilje, bez da je djelatnost dadilje uređena i registrirana. Izostanak posebne regulative koja bi uređivala navedeno područje omogućio je da osobe koje se bave čuvanjem, brigom i skrbi o djeci ostvaruju profit pružanjem usluga, i to u zoni „sive ekonomije“, što suočava društvo s problemom nezaštićenosti djece kao i roditelja, izbjegavanja plaćanja naknada državi, kao i nedostatka kontrolnih mehanizama u obavljanju navedene djelatnosti. Tako potrebu za uređenjem obavljanja djelatnosti dadilje potvrđuju i podatci Hrvatske obrtničke komore, prema kojima je 30 osoba predalo zahtjev za registriranjem obrta za obavljanjem spomenute djelatnosti, međutim navedeni zahtjevi nisu realizirani iz razloga što ne postoji pravna regulativa koja bi uređivala obavljanje navedene djelatnosti te slijedom toga nije postojala mogućnost obavljanja registrirane djelatnosti dadilje.

Upravo radi nepostojanja pravne regulative u vezi s ovom djelatnošću kao i iskazane potrebe u društvu, nameće se nužnost zakonskog uređenja toga područja, kako bi se pri obavljanju djelatnosti dadilje djeci i roditeljima pružila profesionalna i kvalitetna usluga, dadiljama omogućilo poslovanje sukladno zakonu te ujedno unijelo reda u područje izvaninstitucionalne skrbi o djeci, u okviru obavljanja djelatnosti dadilje. Izrada ovoga Zakona podloga je za stvaranje transparentnog i pravno sigurnog sustava u području izvaninstitucionalne skrbi o

djeci, a za dadilje odgovornog i profesionalnog postupanja prilikom pružanja svojih usluga, odnosno obavljanja djelatnosti. U tom smislu, iskoristit će se postojeća mreža županijskih obiteljskih centara u Republici Hrvatskoj, koji će imati aktivnu ulogu u provedbi Zakona, kao i u koordinaciji između osobe koja obavlja djelatnost dadilje, kao pružatelja usluge, i roditelja, kao korisnika usluge. Polazne osnove za donošenje ovog Zakona jesu potrebe djece i roditelja za izvaninstitucionalnim čuvanjem, brigom i skrbi o djeci i potreba dadilja za poslovanjem u skladu s odgovarajućom zakonskim uređenjem. Obzirom da je dužnost države kao i svih da štite djecu, time je odgovornost društva još veća i svi moraju poduzimati mjere iz svojih nadležnosti kako bi se omogućilo da djeci, koja se ne nalaze u institucionalnoj skrbi, društvo osigura izvaninstitucionalnu čuvanje, brigu i skrb u primjerenim uvjetima.

## **2. Osnovna pitanja koja se trebaju urediti Zakonom**

Pri izradi Zakona vodilo se računa o potrebi donošenja propisa koji će biti u skladu s potrebama društva.

Prijedlogom Zakona uređuju se sljedeća područja:

- uvjeti za obavljanje djelatnosti i poslova dadilje
- način obavljanja djelatnosti i poslova dadilje. Omogućeno je da zainteresirane osobe odaberu modalitet obavljanja navedene djelatnosti za koji smatraju da je njima najprihvatljiviji te im je u tom smislu omogućeno samozapošljavanje kroz samostalno obavljanje djelatnosti putem registracije obrta za obavljanje djelatnosti dadilje, odnosno putem osnivanja trgovačkog društva s ograničenom odgovornošću za obavljanje djelatnosti dadilje, odnosno zadruge koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje
- stručna osposobljenost i stručno usavršavanje dadilje
- postupak izdavanja rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje
- upis osobe koja obavlja djelatnost dadilje u poseban registar
- upis dadilje u poseban imenik
- subvencioniranje obavljanja djelatnosti dadilje
- nadzor nad primjenom Zakona te
- kazne za postupanje suprotno odredbama Zakona.

Pitanja koja će se riješiti predloženim Zakonom:

- definiranje pojedinih izraza u smislu Zakona
- što se smatra obavljanjem djelatnosti dadilje
- na koji način se može obavljati djelatnost dadilje
- tko može obavljati djelatnost dadilje
- koje su obveze osobe koja obavlja djelatnost dadilje pri obavljanju te djelatnosti
- tko može obavljati poslove dadilje u okviru obavljanja djelatnosti dadilje
- što obuhvaća sadržaj poslova dadilje u okviru obavljanja djelatnosti dadilje
- koje su obveze dadilje u čuvanju, brizi i skrbi o djeci
- način obavljanja djelatnosti dadilje u odnosu na prostor u kojem se ta djelatnost obavlja. Omogućeno je da se djelatnost dadilje obavlja u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti dadilje ili u stambenom prostoru roditelja. Sukladno tome, u slučaju obavljanja djelatnost dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti dadilje, propisuje se obveza zadovoljavanja posebnih prostornih uvjeta koji se propisuju pravilnikom.
- obveza osiguranja osobe koja obavlja djelatnost dadilje za slučaj nanošenja štete koje pruža pravnu sigurnost roditeljima i njihovoj djeci, a istodobno potiče na savjesno i odgovorno obavljanje djelatnosti odnosno poslova dadilje

- način provođenja stručnog osposobljavanja dadilja
- oblici stručnog usavršavanja i tijela nadležna za provedbu stručnog usavršavanja dadilja
- koja su tijela nadležna za postupanje kod utvrđivanja ispunjavanja uvjeta za obavljanje djelatnosti i provedbe nadzora. Obiteljski centri po županijama, kao nadležna tijela za utvrđivanje ispunjavanja osobnih i stručnih uvjeta za obavljanje djelatnosti odnosno poslova dadilje, provedbu stručnog nadzora kao i vođenje posebnog registra osoba koje obavljaju djelatnost dadilje i posebnog imenika dadilja, imat će aktivnu ulogu u provedbi Zakona kao i koordinaciji između osobe koja obavlja djelatnost kao pružatelja usluge i roditelja kao korisnika usluge. Također, obiteljski centri će imati značajnu ulogu pri stručnom usavršavanju dadilja, kroz osiguravanje stručnih edukacija za dadilje tijekom godine.
- koje se osobe upisuju u poseban registar osoba koje obavljaju djelatnost dadilje odnosno imenik dadilja. Ustanovljuju se javne evidencije o osobama koje obavljaju djelatnost dadilje te o dadiljama.
- kakav se nadzor provodi temeljem Zakona te što je sadržaj navedenoga nadzora
- kažnjavanje za slučaj postupanja suprotno odredbama Zakona kao i visina kazni za protuzakonito postupanje
- rješavanje zatečenog stanja u pogledu postojeće stručne osposobljenosti za obavljanje poslova dadilje, stečene prije stupanja na snagu ovoga Zakona.

### **3. Posljedice koje će proisteci donošenjem Zakona**

Stvaranjem zakonodavnog okvira za obavljanje djelatnosti dadilje u Republici Hrvatskoj, kao jednoga od izvaninstitucionalnih oblika skrbi o djeci, stvorit će se pravni temelj za sigurno i standardizirano obavljanje djelatnosti dadilje, obzirom da u postojećoj legislativi ne postoji uporište za obavljanje djelatnosti dadilje, čime će se učiniti vrlo značajan korak u pravcu afirmacije mjera obiteljske i populacijske politike, u području sustava obiteljskih potpora, odnosno usluga namijenjenih obitelji.

Ovim Zakonom omogućava se gospodarsko djelovanje u području izvaninstitucijske skrbi o djeci, podiže se kvaliteta usluge dadilje na višu razinu te se omogućuje roditeljima dobivanje odgovarajuće skrbi za djecu prilikom korištenja usluge dadilje. Dobiva se i cjelovit uvid u stanje u obavljanju djelatnosti dadilje te osigurava nadzor na načinom i kvalitetom poslovanja osoba koje obavljaju djelatnost dadilje.

Omogućuje se građanima dobivanje odgovarajuće usluge prilikom korištenja usluge djelatnosti dadilje i određena pravna sigurnost te će roditelji ovim Zakonom dobiti mogućnost izbora između institucionalne i izvaninstitucionalne skrbi o djeci, a onima koji se odluče za izvaninstitucionalnu skrb pružit će se mogućnost da o njihovoj djeci skrbe profesionalno osposobljene osobe, koje u primjerenim uvjetima i na primjereni način čuvaju, brinu i skrbe o djeci i čiji rad se nadzire. Pridonijet će se osnaživanju obitelji u obavljanju njenih primarnih funkcija, prije svega u čuvanju, brizi i skrbi za djecu, kako bi se roditeljima lakše omogućilo ispunjavanje dužnosti podizanja djece. Ovim Zakonom osigurat će se i aktivnija zaštita prava djeteta te će se pridonijeti očuvanju zdravlja i zaštiti dobrobiti djeteta.

Dadiljama će ovaj Zakon omogućiti zakonito obavljanje djelatnosti te će se time utjecati na smanjenje rada „na crno“, čime će se učiniti dodatni iskorak u suzbijanju „sive ekonomije“. Imajući u vidu zakonska rješenja, može se očekivati da će se to pozitivno odraziti na poticanje poduzetništva, osobito ženskog poduzetništva, obzirom da je za pretpostaviti, slijedom dosadašnjeg iskazanog interesa za osposobljavanje za poslove dadilje, da će se ovom djelatnošću u većem broju slučajeva baviti žene, čime će se omogućiti samozapošljavanje

jednog dijela nezaposlenih osoba. Također, može se očekivati da će se zakonska rješenja pozitivno odraziti i na tržište rada, obzirom da će pridonijeti većem zapošljavanju osoba koje će obavljati poslove dadilje, putem zapošljavanja u trgovačkom društvu, obrtu ili zadruzi koje će obavljati djelatnost dadilje.

Ovim Zakonom će se između ostalog stvoriti mogućnost izravnog sufinanciranja usluga osoba koje obavljaju djelatnost dadilje, od strane jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, što će pridonijeti i aktivnijoj potpori zajednice skrbi o djeci i potpori njihovim obiteljima.

Zakon pruža učinkovit instrumentarij za ostvarivanje navedenih ciljeva, a očekivani ishodi jesu sigurnost i bolja zaštita djece, osiguravanje roditeljima odgovarajuće kvalitetne potpore u skrbi za djecu, veća samozaposlenost odnosno zaposlenost u području obiteljskih usluga kao i profesionalizacija usluge dadilje u okviru obavljanja djelatnosti dadilje. Složenost uređivanja predmetnog područja zahtijeva sustavan rad kako bi se postigli odgovarajući učinci propisa.

### **III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU ZAKONA**

Za provedbu ovog Zakona nije potrebno osigurati dodatna financijska sredstva iz Državnog proračuna Republike Hrvatske.

### **IV. TEKST PRIJEDLOGA ZAKONA S OBRAZLOŽENJEM**

Prilaže se tekst Nacrta prijedloga Zakona o dadiljama, s obrazloženjem.

# ZAKON O DADILJAMA

## I. OPĆE ODREDBE

### Članak 1.

Ovim Zakonom uređuje se sadržaj, način i uvjeti za obavljanje djelatnosti dadilje, prava i obveze dadilje i osobe koja obavlja djelatnost dadilje, stručna osposobljenost i stručno usavršavanje dadilje, nadzor nad primjenom Zakona i druga pitanja značajna za obavljanje djelatnosti dadilje.

### Članak 2.

Ovaj Zakon sadrži odredbe koje su u skladu sa sljedećim aktom Europske unije: Direktiva 2002/123/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 12. prosinca 2006. o uslugama na unutarnjem tržištu (SL L 376, 27.12.2006).

### Članak 3.

Izrazi koji se koriste u ovom Zakonu, a koji imaju rodni izričaj, odnose se na jednak način i na muški i na ženski rod, bez obzira u kojem se rodu koristili.

### Članak 4.

Odredbe ovoga Zakona koje se odnose na roditelja djeteta na odgovarajući način se primjenjuju i na osobu koja odlukom nadležnog tijela skrbi o djetetu ili joj je dijete povjereno na čuvanje i odgoj.

### Članak 5.

Pojedini izrazi u smislu ovoga Zakona imaju sljedeće značenje:

- a) *Dadilja* je fizička osoba koja poslove dadilje obavlja kao imenovana odgovorna osoba trgovačkog društva odnosno koja djelatnost dadilje obavlja kao obrtnik odnosno koja djelatnost dadilje obavlja kao član zadruge ili je zaposlenik obrta odnosno trgovačkog društva koje obavlja djelatnost dadilje odnosno zadruge koja obavlja djelatnost dadilje te koja je upisana u imenik dadilja.
- b) *Pomoćna dadilja* je fizička osoba koja je zaposlena kod trgovačkog društva ili obrtnika ili zadruge koje obavlja djelatnost dadilje te koja neposredno i osobno pruža pomoć dadilji u čuvanju i skrbi za djecu.
- c) *Stambeni prostor* je prostor u kojem stanuje odgovorna osoba u trgovačkom društvu ili obrtnik ili član zadruge, a kojega koristi za obavljanje djelatnosti dadilje te za koji ima dokaz o korištenju i za kojega je nadležno tijelo utvrdilo da ispunjava uvjete sukladno odredbama ovoga Zakona i podzakonskog propisa.
- d) *Stambeni prostor roditelja* je stambeni prostor roditelja djeteta u kojem se djelatnost dadilje obavlja.



e) *Poslovni prostor* je prostor kojega koristi trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga za obavljanje djelatnosti dadilje te za koji ima dokaz o korištenju i za kojega je nadležno tijelo utvrdilo da ispunjava uvjete, sukladno odredbama ovoga Zakona i podzakonskog propisa.

f) *Nadležni obiteljski centar* je obiteljski centar nadležan za područje jedinice područne (regionalne) samouprave na kojem trgovačko društvo odnosno obrt odnosno zadruga ima registrirano sjedište, odnosno na kojem dadilja ima prebivalište ili odobren boravak.

g) *Članovi kućanstva* za potrebe ovog Zakona su osobe koje žive u stambenom prostoru u kojem se obavlja djelatnost dadilje.

h) *Osiguravateljska godina* je razdoblje važenja police osiguranja od datuma početka do datuma završetka osiguranja u trajanju od 12 mjeseci.

## Članak 6.

(1) Djelatnost dadilje obuhvaća čuvanje, brigu i skrb za djecu u dobi do 14. godina starosti u stambenom ili poslovnom prostoru koji služi za obavljanje djelatnosti dadilje ili u stambenom prostoru roditelja, u skladu s odredbama ovoga Zakona.

(2) Djelatnost dadilje može obavljati trgovačko društvo s ograničenom odgovornošću koje ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje sukladno ovom Zakonu (u daljnjem tekstu: trgovačko društvo) i obrtnik koji ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje sukladno odredbama ovoga Zakona (u daljnjem tekstu: obrtnik), te zadruga koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje sukladno odredbama ovoga Zakona (u daljnjem tekstu: zadruga).

(3) Poslove dadilje, koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti, obavlja osoba koja ispunjava osobne i stručne uvjete za obavljanje poslova dadilje, a obavlja ih kao imenovana odgovorna osoba trgovačkog društva, kao obrtnik ili kao član zadruge, odnosno kao zaposlenik trgovačkog društva ili obrta ili zadruge, sukladno odredbama ovoga Zakona.

(4) Iznimno od stavka 2. i 3. ovoga članka, osoba koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje odnosno koja ispunjava uvjete za obavljanje poslova dadilje sukladno propisima države članice Europske unije ili države ugovornice Ugovora o europskom gospodarskom prostoru, može u Republici Hrvatskoj obavljati djelatnost odnosno poslove dadilje u okviru registrirane djelatnosti, sukladno odredbama ovoga Zakona.

## II. UVJETI ZA OBAVLJANJE DJELATNOSTI I POSLOVA DADILJE

### Članak 7.

(1) Trgovačko društvo može obavljati djelatnost dadilje ako:

- je upisano u sudski registar s registriranom djelatnošću dadilje
- ima imenovanu odgovornu osobu koja je upisana u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona (u daljnjem tekstu: imenovana odgovorna osoba)
- ima sklopljen ugovor o radu s imenovanom odgovornom osobom i
- ima poslovni prostor te opremu koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje ili imenovana odgovorna osoba ima stambeni prostor te opremu koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje.

(2) Obrtnik može obavljati djelatnost dadilje ako:

- je upisan u obrtni registar s registriranom djelatnošću dadilje
- je upisan u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona
- ima poslovni ili stambeni prostor te opremu koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje.

(3) Zadruga može obavljati djelatnost dadilje ako:

- je upisana u sudski registar s registriranim predmetom poslovanja dadilje
- barem jedan član zadruge je upisan u imenik dadilja sukladno odredbama ovoga Zakona i ima sklopljen ugovor o radu sa zadrugom
- ako član zadruge koji će obavljati djelatnost dadilje ima stambeni ili poslovni prostor koji ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje ili ako zadruga ima takav poslovni prostor.

(4) Uvjet iz stavka 1. podstavka 4., stavka 2. podstavka 3. i stavka 3. podstavka 3. ovoga članka ne mora biti ispunjen ukoliko će se djelatnost dadilje obavljati u stambenom prostoru roditelja.

## Članak 8.

(1) Dadilja može biti osoba koja:

- je poslovno sposobna
- ima prebivalište, odnosno odobren boravak u Republici Hrvatskoj
- ima opću zdravstvenu sposobnost za rad, što dokazuje potvrdom ovlaštene zdravstvene ustanove ili specijalista medicine rada u privatnoj praksi
- nije pravomoćno osuđena te se protiv nje ne vodi kazneni postupak za kaznena djela protiv života i tijela, kaznena djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa, kaznena djela protiv časti i ugleda, kaznena djela protiv braka, obitelji i mladeži, kaznena djela protiv imovine, kaznena djela protiv zdravlja ljudi sukladno odredbama Kaznenog zakona („Narodne novine broj“ 110/97, 27/98, 50/00, 129/00, 51/01, 111/03, 190/03, 105/04, 84/05, 71/06, 110/07, 152/08, 57/11) te kaznena djela protiv života i tijela, kaznena djela protiv osobne slobode, kaznena djela protiv časti i ugleda, kaznena djela protiv spolne slobode, kaznena djela spolnog zlostavljanja i iskorištavanja djeteta, kaznena djela protiv braka, obitelji i djece, kaznena djela protiv zdravlja ljudi, kaznena djela protiv imovine sukladno odredbama Kaznenog zakona („Narodne novine broj“ 125/11), odnosno bilo koje drugo kazneno djelo počinjeno na štetu djeteta ili korištenjem djeteta ili maloljetnika ili punoljetne nemoćne osobe te kojoj pravomoćnom sudskom presudom, rješenjem o prekršaju ili odlukom nadležnog tijela nije izrečena sigurnosna mjera ili zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti dok ta mjera traje
- nema izrečenu mjeru za zaštitu prava i dobrobiti djeteta sukladno posebnom propisu
- nema izrečenu prekršajno pravnu sankciju za nasilje u obitelji
- poznaje hrvatski jezik i latinično pismo
- ima najmanje srednjoškolsko obrazovanje
- je stručno osposobljena, sukladno odredbama ovoga Zakona
- je upisana u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona.

(2) Poznavanje hrvatskog jezika i latiničnog pisma dokazuje se svjedodžbom odnosno diplomom o završenom školovanju na hrvatskom jeziku ili drugom odgovarajućom ispravom nadležne obrazovne ustanove.

(3) Uvjet iz stavka 1. podstavka 2. se ne odnosi na državljane Europske unije i europskog gospodarskog prostora. Ovaj stavak stupa na snagu danom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

#### Članak 9.

Pomoćna dadilja može biti osoba koja ispunjava uvjete iz članka 8. stavka 1. podstavka 1. do 8. ovoga Zakona.

#### Članak 10.

Kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom prostoru, uvjeti iz članka 8. stavka 1. podstavka 4., 5. i 6. ovoga Zakona moraju biti ispunjeni i u odnosu na članove kućanstva imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno člana zadruge dadilje.

#### Članak 11.

(1) Djelatnost dadilje ne može se obavljati u stambenom prostoru u kojem bi, radi bolesti člana kućanstva, ili potreba za skrbi člana obitelji, bilo ugroženo zdravlje ili drugi interesi djeteta.

(2) Djelatnost dadilje ne može se obavljati u stambenom prostoru, ukoliko su odnosi članova kućanstva koji žive u tom stambenom prostoru poremećeni.

(3) Uvjete iz stavka 1. i 2. ovoga članka utvrđuje po službenoj dužnosti nadležni obiteljski centar u postupku izdavanja rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje.

#### Članak 12.

Djelatnost dadilje ne može se obavljati u stambenom ili poslovnom prostoru u kojem se pružaju usluge obiteljskog doma ili udomiteljstva, sukladno posebnim propisima.

#### Članak 13.

(1) Trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga dužni su kod osiguravatelja u Republici Hrvatskoj ili kod osiguravatelja u državi članici Europske unije i Europskoga gospodarskog prostora sklopiti ugovor o osiguranju od odgovornosti za štetu, koje pokriva opću odgovornost i odgovornost iz djelatnosti (profesionalnu odgovornost) za štetu koju bi djetetu, roditelju ili trećim osobama mogla prouzročiti obavljanjem djelatnosti dadilje.

(2) U smislu ovog Zakona osiguranik je dadilja, sukladno definiciji iz članka 5. ovoga Zakona, bez obzira u kojem organizacijskom obliku djelatnosti se obavljaju poslovi dadilje.

(3) Za štetu koju bi trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga mogli prouzročiti obavljanjem djelatnosti dadilje najniža osigurana svota ne može biti manja od 100.000,00 kuna po jednome štetnom događaju, odnosno 300.000,00 kuna za sve odštetne zahtjeve u jednoj osiguravateljskoj godini.

(4) Za vrijeme obavljanja djelatnosti dadilje trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga dužni su obnavljati ugovor o osiguranju od odgovornosti iz stavka 1. ovog članka.

#### Članak 14.

Uvjete prostora, opremljenost prostora odgovarajućom opremom i ostale uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru, a osobito veličinu prostora kojega je potrebno osigurati po djetetu, pravilnikom će propisati ministar nadležan za socijalnu politiku.

### III. NAČIN OBAVLJANJA DJELATNOSTI I POSLOVA DADILJE

#### Članak 15.

(1) U obavljanju djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru može se istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o najviše šestoro djece u dobi do navršениh 14 godina starosti, osim u slučajevima propisanim odredbama ovoga Zakona.

(2) U obavljanju djelatnosti dadilje u stambenom prostoru roditelja, može se istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o jednom ili više djece toga roditelja.

(3) Kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom prostoru, u ukupan broj djece iz stavka 1. ovoga članka uračunavaju se i djeca imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno članice zadruge do navršениh 10 godina starosti.

(4) Kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom prostoru, ukupan broj djece iz stavka 1. ovoga članka umanjuje se za jedno dijete ukoliko imenovana odgovorna osoba odnosno obrtnik odnosno članica zadruge ima jedno ili dvoje svoje djece školske dobi do navršениh 10 godina starosti, odnosno za dvoje djece ukoliko imenovana odgovorna osoba ili obrtnik ili članica zadruge ima troje ili više svoje djece školske dobi do navršениh 10 godina starosti.

(5) U obavljanju djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka, može se čuvati, brinuti i skrbiti najviše o jednom djetetu mlađem od godinu dana te se u tom slučaju ukupan broj djece iz stavka 1. ovoga članka smanjuje za jedan.

(6) U obavljanju djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka, može se čuvati, brinuti i skrbiti najviše o jednom djetetu s teškoćama u razvoju te se u tom slučaju ukupan broj djece iz stavka 1. ovoga članka smanjuje za jedan.

(7) U obavljanju djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka, može se čuvati, brinuti i skrbiti o najviše jednom djetetu mlađem od godinu dana koje ima teškoće u razvoju te se u tom slučaju ukupan broj djece iz stavka 1. ovoga članka smanjuje za dvoje.

(8) U obavljanju djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka, ne može se istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o djetetu mlađem od godinu dana i o djetetu s teškoćama u razvoju.

(9) Odredbe stavaka 5., 6., 7. i 8. ovoga članka, odnose se na jednak način i na vlastitu djecu imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno članice zadruge.

(10) Kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom prostoru, djeca koja se u stambenom prostoru nalaze u posjeti u vremenu u kojem se obavlja djelatnost dadilje, moraju biti u pratnji punoljetne osobe.

## Članak 16.

(1) Trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga mogu zaposliti jednu ili više dadilja ili pomoćnih dadilja kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom ili poslovnom prostoru.

(2) Ukoliko trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga zaposli jednu ili više pomoćnih dadilja, ukupan broj djece iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona, povećava se za dvoje, na način i pod uvjetima propisanim člankom 15. ovoga Zakona.

(3) Ukoliko trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga zaposli jednu ili više dadilja, ukupan broj djece iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona, povećava se za šestoro, na način i pod uvjetima propisanim člankom 15. ovoga Zakona.

(4) U slučaju iz stavka 2. ovoga članka, zaposlena pomoćna dadilja ili najmanje jedna od više zaposlenih pomoćnih dadilja mora biti prisutna u stambenom ili poslovnom prostoru istovremeno s imenovanom odgovornom osobom odnosno obrtnicom odnosno članicom zadruge dadiljom, u vremenu u kojem se u obavljanju djelatnosti dadilje ukupan broj djece iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona povećava na način propisan stavkom 2. ovoga članka.

(5) U slučaju iz stavka 3. ovoga članka, zaposlena dadilja ili najmanje jedna od više zaposlenih dadilja mora biti prisutna u stambenom ili poslovnom prostoru istovremeno s imenovanom odgovornom osobom trgovačkog društva odnosno obrtnicom odnosno članicom zadruge dadiljom, u vremenu u kojem se u obavljanju djelatnosti dadilje ukupan broj djece iz članka 15. stavka 1. ovoga Zakona povećava na način propisan stavkom 3. ovoga članka.

## Članak 17.

Poslove dadilje koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti u stambenom prostoru roditelja može obavljati samo imenovana odgovorna osoba trgovačkog društva odnosno obrtnik odnosno članica zadruge, samostalno osobnim radom, bez rada i pomoći druge osobe.

## Članak 18.

(1) U obavljanju poslova koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti, dadilja je obvezna primjenjivati znanja i vještine iz svog djelokruga, poštujući prava djeteta, djetetov najbolji interes te etička i stručna načela čija je svrha zaštita djeteta.

(2) U obavljanju poslova koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti, ovisno o dobi i potrebama djeteta, dadilja je obvezna osobito:

- voditi brigu o zdravlju i sigurnosti djeteta
- voditi brigu o uravnoteženoj, raznovrsnoj i zdravoj prehrani i o higijeni djeteta kao i pomagati pri kupanju, odijevanju i hranjenju djeteta
- brinuti o dnevnom odmoru, igri i zabavi djeteta i o školskim obvezama djeteta kao i o slobodnim aktivnostima djeteta te sve navedeno nadzirati i, ovisno o mogućnosti i načinu obavljanja djelatnosti odnosno poslova, pratiti dijete u školu, iz škole ili na rekreacijske aktivnosti
- voditi brigu o uvjetima u kojima se dijete neposredno nalazi
- poučavati dijete životnim i socijalnim vještinama
- postupati prema uputama roditelja, osim ukoliko su upute roditelja u suprotnosti s dobrobiti djeteta

- redovito komunicirati s roditeljima djeteta o potrebama i stanju djeteta
- prema potrebi izvještavati roditelja o zdravstvenom stanju djeteta, a prema potrebi i uz prethodno odobrenje roditelja izvijestiti nadležnog liječnika djeteta o zdravstvenom stanju djeteta te, prema potrebi, voditi zapis o promjenama u zdravstvenom stanju djeteta kao i o propisanoj terapiji lijekovima te posebnoj prehrani djeteta
- bez odgode obavijestiti roditelja djeteta ukoliko dijete pokazuje znakove oboljenja
- voditi brigu o emocionalnom, fizičkom, intelektualnom i socijalnom razvoju djeteta
- prilagoditi aktivnosti kojima se dijete bavi individualnom razvoju djeteta.

#### Članak 19.

(1) Dadilja mora biti prisutna u prostoru u kojem obavlja djelatnost za vrijeme njezina obavljanja te mora osigurati da su djeca koju čuva i o njima se brine i skrbi pod njenim nadzorom cijelo vrijeme.

(2) U slučaju privremene spriječenosti imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva ili obrtnika ili članice zadruge dadilje u obavljanju poslova dadilje koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti, poslovi dadilje mogu se obavljati ukoliko trgovačko društvo ili obrtnik ili članice zadruge dadilja ima zaposlenu dadilju ili zaposli dadilju koja će obavljati poslove dadilje za vrijeme privremene spriječenosti imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika odnosno članice zadruge dadilje, na način i pod uvjetima propisanim člankom 15. ovoga Zakona, s tim da u tom razdoblju ukupan broj djece u okviru obavljanja djelatnosti ne može biti veći od ukupnog broja djece propisanog člankom 15. stavkom 1. ovoga Zakona.

(3) U slučaju privremene spriječenosti iz stavka 2. ovoga članka, trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga obavezan je bez odgode obavijestiti o tome roditelja djeteta i nadležni obiteljski centar, s naznakom kako će se, sukladno stavku 2. ovoga članka, poslovi dadilje obavljati.

#### Članak 20.

(1) Između trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge i roditelja djeteta sklapa se pisani ugovor kojim se uređuju međusobni odnosi vezano uz čuvanje, brigu i skrb o djetetu, a koji obvezno mora sadržavati podatke o trgovačkom društvu odnosno obrtniku odnosno zadrugi, roditelju djeteta i djetetu, podatke o posebnoj zdravstvenoj zaštiti za dijete ukoliko je potrebna, kao i podatke o prostoru i vremenskom razdoblju u kojem se čuva, brine i skrbi o djetetu.

(2) Trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga mora voditi evidenciju o sklopljenim ugovorima iz stavka 1. ovoga članka.

#### Članak 21.

(1) Trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga mora imati adresar djece koju čuva i o njima se brine i skrbi, a koji mora sadržavati podatke koji obuhvaćaju ime i prezime djeteta, adresu stanovanja djeteta i roditelja djeteta, telefonski broj roditelja djeteta te ime, prezime i telefonski broj liječnika djeteta.

(2) Podaci sadržani u adresaru djece iz stavka 1. smatraju se profesionalnom tajnom.

(3) Adresar iz stavka 1. ovog članka, mora biti dostupan u svako doba ovlaštenim osobama te se mora po potrebi mijenjati i redovito dopunjavati potrebnim podacima.

(4) Za svako dijete koje dadilja čuva i o njemu se brine i skrbi, u okviru obavljanja djelatnosti dadilje, mora se izraditi informacijska kartica za hitne slučajeve, koja sadržava podatke iz stavka 1. ovoga članka te podatke koji se odnose na osnovne informacije o zdravstvenim teškoćama ili posebnim potrebama, ukoliko ih dijete ima te, po prijedlogu roditelja i ime, prezime, adresu stanovanja i telefonski broj druge punoljetne osobe koju je potrebno kontaktirati u slučaju nužne potrebe.

#### IV. STRUČNA OSPOSOBLJENOST I STRUČNO USAVRŠAVANJE

##### Članak 22.

(1) Dadilja stječe stručnu osposobljenost završavanjem programa stručnog osposobljavanja za dadilju, kojega pravilnikom propisuje ministar nadležan za znanost i obrazovanje uz prethodno mišljenje ministarstva nadležnog za zdravlje, sukladno s odredbama Zakona o obrazovanju odraslih („Narodne novine“, broj 17/07) i provedbenim propisima koji proizlaze iz navedenog Zakona,

(2) Programom stručnog osposobljavanja iz stavka 1. ovoga članka određuju se ishodi učenja nužni za poslove dadilje, sadržaj i način provedbe stručnog osposobljavanja, uvjeti za pohađanje stručnog osposobljavanja, obrazovne cjeline stručnog osposobljavanja koje obuhvaćaju sadržaje razvojnih, zdravstvenih i ostalih područja koja su važna za razvoj djeteta, obvezu, sadržaj i način provedbe vježbi i praktične nastave te druga značajna pitanja, sukladno s odredbama Zakona o obrazovanju odraslih („Narodne novine“, broj 17/07) i provedbenim propisima kojima se određuju obvezne sastavnice programa obrazovanja odraslih.

(3) Stručno osposobljavanje za obavljanje djelatnosti dadilje provodi se u obrazovnim ustanovama odnosno učilištima kojima je izdana prethodna suglasnost za provedbu programa osposobljavanja za obavljanje djelatnosti dadilje od strane ministarstva nadležnog za znanost i obrazovanje.

(4) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, stručnu osposobljenost za dadilje imaju osobe koje imaju završen studij predškolskog odgoja, bez obveze pohađanja programa stručnog osposobljavanja.

(5) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, stručnu osposobljenost za dadilje imaju i osobe koje imaju završen pedagoški, 1., 2. ili 3. stupanj visokog obrazovanja smjera: učiteljski, psihološki, edukacijsko-rehabilitacijski studij, studij socijalne pedagogije, studij logopedije te studij socijalnog rada kao i studij sestinstva, uz uvjet pohađanja dijela programa stručnog osposobljavanja za dadilju, koji se odnosi na pedagoške predmete u dijelu u kojem pedagoški predmeti nisu bili obuhvaćeni studijem te druge stručne sadržaje predviđene programom osposobljavanja koji nisu bili obuhvaćeni predmetnim studijem.

(6) Odluku o dijelu programa iz stavka 1. ovoga članka koji su osobe iz stavka 5. ovoga članka dužne pohađati donosi ministar nadležan za znanost i obrazovanje.

## Članak 23.

(1) Dadilje se mogu stručno usavršavati u svrhu upotpunjavanja i usavršavanja svoga znanja i vještina.

(2) Stručno usavršavanje provodi se sudjelovanjem na stručnim seminarima, tečajevima i stručnim skupovima iz područja djelatnosti dadilja ili drugog srodnog područja.

(3) Stručno usavršavanje dadilja provode strukovne organizacije, obrazovne ustanove odnosno učilišta te obiteljski centri.

(4) Nositelj stručnog usavršavanja iz stavka 2. ovoga članka, obvezan je za program stručnog usavršavanja dobiti suglasnost ministarstva nadležnog za socijalnu politiku koje suglasnost izdaje uz suglasnost ministarstva nadležnog za znanost i obrazovanje.

## V. IZDAVANJE RJEŠENJA O ISPUNJAVANJU UVJETA ZA OBAVLJANJE DJELATNOSTI

### Članak 24.

(1) Zahtjev za izdavanje rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje podnosi se nadležnom obiteljskom centru.

(2) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka koji podnosi trgovačko društvo koje namjerava obavljati djelatnost dadilje mora sadržavati sljedeće podatke i dokaze:

- akt o upisu trgovačkog društva u sudski registar s registriranom djelatnošću dadilje
- rješenje ureda državne uprave u županiji odnosno upravnog tijela Grada Zagreba o ispunjavanju prostornih uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje
- akt o imenovanju imenovane odgovorne osobe
- rješenje o upisu imenovane odgovorne osobe u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona
- ugovor o radu sklopljen s imenovanom odgovornom osobom
- ugovor o osiguranju s ovlaštenim osigurateljskim društvom za slučaj odgovornosti za štetu nastalu obavljanjem djelatnosti dadilje, sklopljen sukladno odredbama ovoga Zakona
- dokaz o korištenju poslovnog ili stambenog prostora u kojem se djelatnost dadilje namjerava obavljati.

(3) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka koji podnosi obrtnik koji namjerava obavljati djelatnost dadilje mora sadržavati sljedeće podatke i dokaze:

- akt o upisu obrta u obrtni registar
- rješenje ureda državne uprave u županiji odnosno upravnog tijela Grada Zagreba o ispunjavanju prostornih uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje
- rješenje o upisu obrtnika u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona
- ugovor o osiguranju s ovlaštenim osigurateljskim društvom za slučaj odgovornosti za štetu nastalu obavljanjem djelatnosti dadilje, sklopljen sukladno odredbama ovoga Zakona
- dokaz o pravu korištenja poslovnog ili stambenog prostora u kojem se djelatnost dadilje namjerava obavljati.



(4) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka koji podnosi zadruga koja namjerava obavljati djelatnost dadilje mora sadržavati sljedeće podatke i dokaze:

- akt o upisu zadruge u sudski registar s registriranom djelatnošću dadilje
- rješenje ureda državne uprave u županiji odnosno upravnog tijela Grada Zagreba o ispunjavanju prostornih uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje
- akt o članici zadruge koji će obavljati poslove dadilje
- rješenje o upisu članice zadruge u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona
- ugovor o osiguranju s ovlaštenim osiguravateljskim društvom za slučaj odgovornosti za štetu nastalu obavljanjem djelatnosti dadilje
- dokaz o korištenju poslovnog ili stambenog prostora u kojem se djelatnost dadilje namjerava obavljati.

(5) Ako će se djelatnost dadilje obavljati u stambenom prostoru, zahtjev iz stavka 1. ovoga članka mora sadržavati pisanu izjavu imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika odnosno članice zadruge o sastavu kućanstva, a nadležni obiteljski centar će po službenoj dužnosti pribaviti dokaze o ispunjavanju uvjeta iz članka 8. stavka 1. podstavka 4., 5. i 6. ovoga Zakona, u odnosu na članove kućanstva imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika odnosno članice zadruge.

(6) Ako će se djelatnost dadilje obavljati jedino u stambenom prostoru roditelja, zahtjev iz stavka 1. ovoga članka ne mora sadržavati dokaz iz stavka 2. podstavka 7. ovoga članka, stavka 3. podstavka 5. ovoga članka, odnosno stavka 4. podstavka 6. ovog članka.

(7) Na temelju zahtjeva uz stavka 1. ovoga članka, nadležni obiteljski centar donosi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje.

(8) Protiv rješenja kojim se odbija izdavanje rješenja iz stavka 7. ovoga članka može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

## Članak 25.

(1) Nadležni obiteljski centar će bez odgađanja dostaviti rješenje iz članka 24. stavka 7. ovoga Zakona podnositelju zahtjeva za obavljanje djelatnosti dadilje te ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

(2) Trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga može započeti obavljati djelatnost dadilje nakon što dostavi rješenje iz članka 24. stavka 7. ovoga Zakona nadležnom registarskom sudu odnosno uredu državne uprave u županiji odnosno upravnom tijelu Grada Zagreba.

(3) Najkasnije 15 dana od dana donošenja rješenja iz članka 24. stavka 7. ovoga Zakona, nadležni obiteljski centar dužan je po službenoj dužnosti izvršiti upis imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno člana zadruge dadilje u registar osoba koje obavljaju djelatnost dadilje, a koji se vodi prema odredbama ovoga Zakona.

(4) Nadležni obiteljski centar donijet će, po službenoj dužnosti ili na prijedlog trgovačkog društva, obrtnika ili zadruge rješenje, kojim će u slučaju prestanka postojanja nekog od uvjeta iz članka 7. ovog Zakona ili nekog od uvjeta iz članka 10., članka 11. stavka 1. i 2., članka 12. i članka 13. ovog Zakona ukinuti rješenje iz članka 24. stavka 7. ovog Zakona.

(5) Protiv rješenja o ukidanju rješenja iz stavka 4. ovoga članka može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

#### Članak 26.

(1) Ispunjavanje prostornih uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru, utvrđuje ured državne uprave u županiji odnosno upravno tijelo Grada Zagreba nadležno prema mjestu gdje se stambeni ili poslovni prostor nalazi, na temelju zahtjeva trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge koji namjeravaju obavljati djelatnost dadilje.

(2) Ured državne uprave u županiji odnosno upravno tijelo Grada Zagreba iz stavka 1. ovoga članka, donosi rješenje kojim utvrđuje jesu li su ispunjeni prostorni uvjeti za obavljanje djelatnosti dadilje.

(3) Protiv rješenja kojim se odbija izdavanje rješenja iz stavka 2. ovoga članka može se izjaviti žalba nadležnom drugostupanjskom tijelu.

#### Članak 27.

(1) Ispunjavanje uvjeta za pomoćnu dadilju, sukladno članku 9. Zakona, utvrđuje nadležni obiteljski centar, na temelju zahtjeva osobe koja namjerava obavljati poslove dadilje.

(2) Zahtjevu iz stavka 1. ovoga članka, obvezno se prilažu dokazi o ispunjavanju uvjeta iz članka 8. stavka 1., podstavaka 1., 2., 3., 7. i 8., ovoga Zakona, dok će dokaze iz članka 8. stavka 1., podstavka 4., 5. i 6. po službenoj dužnosti pribaviti nadležni obiteljski centar.

(3) O zahtjevu iz stavka 1. ovoga članka, nadležni obiteljski centar donosi rješenje, protiv kojega se može izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

### VI. REGISTAR I IMENIK

#### Članak 28.

(1) Nadležni obiteljski centar vodi registar osoba koje obavljaju djelatnost dadilje (u daljnjem tekstu: Registar) za područje svoje nadležnosti.

(2) Nadležni obiteljski centar, po izdavanju rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje, dostavlja ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku zbirne podatke iz registra za područje svoje nadležnosti.

(3) Oblik, sadržaj i način vođenja Registra te sadržaj podataka koji se upisuju u Registar propisat će pravilnikom ministar nadležan za socijalnu politiku.

#### Članak 29.

(1) Nadležni obiteljski centar će po službenoj dužnosti brisati trgovačko društvo odnosno obrtnika odnosno zadrugu iz Registra po izvršnosti rješenja iz članka 25. stavka 4. ovoga Zakona.

(2) Nadležni obiteljski centar će donijeti rješenje o brisanju trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge iz Registra ukoliko trgovačkom društvu odnosno obrtniku odnosno zadrugi bude izrečena zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti, dok ta mjera traje,

ukoliko trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga budu brisani iz sudskog odnosno obrtnog registra te ukoliko trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga obavijesti nadležni obiteljski centar o prestanku obavljanja djelatnosti.

(3) Nadležni obiteljski centar dostavit će trgovačkom društvu odnosno obrtniku odnosno zadruzi, nadležnom trgovačkom sudu odnosno uredu državne uprave u županiji odnosno upravnom tijelu Grada Zagreba, ministarstvu nadležnom za financije te ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku rješenje o brisanju trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruga iz Registra.

(4) Rješenje o brisanju trgovačkog društva odnosno obrta odnosno zadruga iz Registra ne dostavlja se trgovačkom sudu odnosno uredu državne uprave u županiji odnosno upravnom tijelu Grada Zagreba, na način kako je propisano u stavku 3. ovoga članka, u slučaju kada su trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga već brisani iz sudskog registra odnosno obrtnog registra.

(5) Protiv rješenja iz stavka 1. ovoga članka može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

#### Članak 30.

Trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga dužni su svaku promjenu okolnosti odnosno podataka, koji se evidentiraju u Registru, prijaviti nadležnom obiteljskom centru u roku od 30 dana od dana nastanka promjene, radi upisa promjene u Registar.

#### Članak 31.

(1) Registar je javan.

(2) Dostupnost podataka upisanih u Registar osigurat će se preko interneta.

#### Članak 32.

(1) Nadležni obiteljski centar vodi imenik dadilja za područje svoje nadležnosti (u daljnjem tekstu: Imenik).

(2) Oblik, sadržaj i način vođenja Imenika propisuje ministar nadležan za socijalnu politiku pravilnikom.

#### Članak 33.

(1) Dadilja podnosi zahtjev za upis u Imenik nadležnom obiteljskom centru.

(2) Uz zahtjev iz stavka 1. ovoga članka, dadilja je dužna priložiti dokaze o ispunjavanju uvjeta iz članka 8. stavka 1. podstavaka 1., 2., 3., 7., 8., i 9. ovoga Zakona, dok će dokaze iz članka 8. stavka 1., podstavka 4., 5. i 6. po službenoj dužnosti pribaviti nadležni obiteljski centar.

(3) Nadležni obiteljski centar donosi rješenje o upisu dadilje u Imenik i vrši upis dadilje u Imenik u roku od 30 dana od dana podnošenja zahtjeva.

(4) Protiv rješenja iz stavka 3. ovoga članka kojim se odbija izdavanje rješenja o upisu dadilje u Imenik, može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

#### Članak 34.

(1) Nadležni obiteljski centar će donijeti rješenje o brisanju dadilje iz Imenika kada utvrdi da dadilja više ne ispunjava uvjete iz članka 8. stavka 1. ovoga Zakona, kada to dadilja sama zatraži te zbog smrti dadilje.

(2) Protiv rješenja iz stavka 1. ovog članka, kojim nadležni obiteljski centar rješava o brisanju dadilje iz Imenika kada utvrdi da dadilja više ne ispunjava uvjete iz članka 8. stavka 1. ovoga Zakona, može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

#### Članak 35.

Svaku promjenu podataka koji se upisuju u Imenik dadilja je dužna prijaviti nadležnom obiteljskom centru u roku od 30 dana od dana nastanka promjene, radi upisa promjene u Imenik.

#### Članak 36.

(1) Imenik je javan.

(2) Dostupnost podataka upisanih u Imenik osigurat će se preko interneta.

### VII. SUBVENCIONIRANJE OBAVLJANJA DJELATNOSTI DADILJE

#### Članak 37.

(1) Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužne su subvencionirati obavljanje djelatnosti dadilje, na području svoje jedinice, sukladno svojim programima i odredbama posebnog propisa kojim je uređen djelokrug jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, ako na svom području nemaju organiziranu skrb o djeci predškolskog uzrasta.

(2) Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave koje subvencioniraju obavljanje djelatnosti dadilje, dostavljaju ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku godišnje obavijesti o provedbi mjera usmjerenih potporama obavljanju djelatnosti dadilje.

### VIII. NADZOR

#### Članak 38.

(1) Inspekcijski nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju ovoga Zakona provodi ministarstvo nadležno za socijalnu politiku, putem svojih inspektora i drugih ovlaštenih službenika.

(2) Inspekcijski nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju ovoga Zakona provodi i Državni inspektorat te druge inspekcije, sukladno ovlaštenjima utvrđenim posebnim propisima, putem svojih inspektora i drugih ovlaštenih službenika.

#### Članak 39.

(1) Pored inspektora iz članka 38. stavka 1. ovoga Zakona, stručni nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju ovoga Zakona mogu provoditi i obiteljski centri.

(2) Poslove stručnog nadzora iz stavka 1. ovoga članka, provode stručni radnici nadležnih obiteljskih centara ovlašteni za provedbu stručnog nadzora od strane ravnatelja nadležnih obiteljskih centara (u daljnjem tekstu: ovlaštene osobe).

(3) Dadilje i pomoćne dadilje podliježu zdravstvenom nadzoru kao posebnoj mjeri za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti sukladno posebnom propisu.

#### Članak 40.

(1) Inspektori i ovlaštene osobe u obavljanju poslova inspekcijskog nadzora ovlašteni su:

- provjeravati i utvrđivati identitet osoba koje obavljaju djelatnost i poslove dadilje i aktivnosti vezane uz tu djelatnost
- provoditi izravan uvid u opće i pojedinačne akte, zbirke podataka, poslovnu dokumentaciju, poslovne prostorije, opremu i uređaje koji omogućuju uvid u poslovanje osobe koja obavlja djelatnost dadilje
- provoditi izravan uvid u uvjete i način rada osobe koja obavlja djelatnost dadilje
- kontrolirati stanje opreme, objekata, poslovnih i drugih prostorija te funkcionalnost i kvalitetu sredstava, uređaja i opreme koja je u funkciji obavljanja djelatnosti dadilje
- poduzimati mjere i obavljati i druge radnje u skladu sa svrhom inspekcijskog nadzora

(2) Trgovačko društvo, obrtnik, zadruga i dadilja, nad kojima se provodi nadzor dužni su inspektorima i ovlaštenim osobama omogućiti obavljanje inspekcijskog nadzora te im dati na uvid traženu dokumentaciju i pružiti potrebne podatke i obavijesti.

(3) Ako se u obavljanju nadzora utvrdi da trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga obavlja djelatnost dadilje protivno odredbama ovoga Zakona i na temelju njega donesenih propisa, odnosno dadilja obavlja poslove dadilje protivno odredbama ovoga Zakona i na temelju njega donesenih propisa, nadležno tijelo koje utvrdi takve nepravilnosti rješenjem će narediti otklanjanje utvrđenih nedostataka i nepravilnosti u određenom roku, koji ne može biti duži od 60 dana.

(4) Ako nedostaci i nepravilnosti iz stavka 3. ovoga članka ne budu otklonjeni u određenom roku, tijelo koje je utvrdilo te nedostatke i nepravilnosti će rješenjem zabraniti obavljanje djelatnosti dadilje odnosno rad dadilje, dok se nedostaci i nepravilnosti ne otklone.

(5) Protiv rješenja iz stavka 3. i 4. ovoga članka žalba nije dopuštena, ali se može pokrenuti upravni spor.

(6) Ako nedostaci i nepravilnosti iz stavka 3. ovoga članka ugrožavaju zdravlje i život djece i zaposlenog osoblja inspektori će bez odgode zabraniti obavljanje djelatnosti dadilje dok se ti nedostaci i nepravilnosti ne otklone.

#### Članak 41.

Stručni nadzor obuhvaća i neposrednu kontrolu obavljanja poslova dadilje koja se odnosi na praćenje kvalitete obavljanja poslova te provjeru da li se pri obavljanju poslova dadilja pridržava uvjeta i mjerila, utvrđenih ovim Zakonom i drugim propisima.

## IX. PREKRŠAJNE ODREDBE

### Članak 42.

(1) Novčanom kaznom u iznosu od 2.000,00 do 15.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga ako:

- obavlja djelatnost dadilje bez rješenja nadležnog tijela (čl. 24. st. 7.)
- osobi koja nije upisana u Imenik dadilja dopušta obavljanje poslova dadilje (čl. 33.)
- o promjeni podataka koji se upisuju u Registar ne obavijesti nadležni obiteljski centar (čl. 29.)
- obavlja djelatnost dadilje u prostoru koji ne udovoljava prostornim uvjetima propisanim pravilnikom iz članka 14. ovoga Zakona
- ne vodi propisane zbirke podataka (čl. 21.)
- o prestanku obavljanja djelatnosti dadilje ne izvijesti nadležni obiteljski centar koji je izdao rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje (čl. 30.)
- onemogućiti ili ometa provođenje nadzora propisanog ovim Zakonom (čl. 40. st. 2.)

(2) Novčanom kaznom u iznosu od 2.000,00 do 15.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj trgovačko društvo i ako obavlja djelatnost dadilje bez sklopljenog ugovora o radu s imenovanom odgovornom osobom iz članka 7. stavka 1. podstavka 2. i 3. ovoga Zakona.

(3) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka, novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 5.000,00 kuna kaznit će se odgovorna osoba u trgovačkom društvu.

### Članak 43.

(1) Novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 5.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj dadilja, zaposlena kod trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge, obrtnik u obavljanju poslova koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti dadilje, imenovana odgovorna osoba trgovačkog društva te član zadruge koji obavlja djelatnost dadilje ako:

- o promjeni podataka koji se upisuju u Imenik, ne obavijesti nadležni obiteljski centar (čl. 35.)
- ne obavlja poslove sukladno odredbama ovoga Zakona (čl. 18. i čl. 19.)

(2) Novčanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 5.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj osoba, zaposlena kod trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge ako obavlja poslove dadilje bez upisa u Imenik.

## X. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

### Članak 44.

(1) Osobe koje su prije stupanja na snagu ovog Zakona završile stručno osposobljavanje za dadilju, prema programu odobrenom od strane ministarstva nadležnog za obrazovanje, mogu obavljati djelatnost odnosno poslove dadilje bez obveze pohađanja programa stručnog osposobljavanja iz članka 22. stavka 1. ovoga Zakona, uz ispunjavanje ostalih uvjeta iz ovoga Zakona.

(2) Ispunjavanje uvjeta iz stavka 1. ovog članka utvrđuje nadležni obiteljski centar u postupku rješavanja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje odnosno u postupku rješavanja o upisu u Imenik.

(3) Osobe koje su prije stupanja na snagu ovog Zakona obavljale djelatnost i poslove dadilje u okviru registrirane djelatnosti na drugi način, dužne su uskladiti obavljanje djelatnosti s odredbama ovog Zakona najkasnije do 31. prosinca 2013. godine.

#### Članak 45.

Ministar nadležan za socijalnu politiku će, u roku od šezdeset dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona, donijeti pravilnik iz članka 14. ovog Zakona, a u roku od 6 mjeseci od dana stupanja na snagu ovog Zakona donijeti pravilnike iz članka 28. stavka 3. i članka 32. stavka 2. ovog Zakona.

#### Članak 46.

Pravilnik o programu stručnog osposobljavanja iz članka 22. stavka 1. ovoga Zakona donijet će ministar nadležan za znanost i obrazovanje, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

#### Članak 47.

Odluku o dijelu programa stručnog osposobljavanja iz članka 22. stavka 6. ovoga Zakona, donijet će ministar nadležan za znanost i obrazovanje, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

#### Članak 48.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim novinama, uz izuzetak članka 8., stavak 3, koji stupa na snagu danom pristupanja Republike Hrvatske u Europsku uniju.

## O B R A Z L O Ž E N J E

### I. OPĆE ODREDBE (čl. 1. do 5.)

**Člankom 1.** definira se područje koje uređuje ovaj Zakon

**Člankom 2.** navodi se Direktiva Europske unije s kojom se usklađuje ovaj Zakon.

**Člankom 3.** propisano je izjednačavanje pojmova koji se koriste u Zakonu, a koji imaju rodni izričaj.

**Člankom 4.** propisano je tko ima prava i obveze iz ovoga Zakona, izjednačene pravima i obvezama roditelja, kako bi se izbjegle dvojbe i pravna nesigurnost u pogledu primjene odredbi ovoga Zakona na drugu osobu koja odlukom nadležnog tijela skrbi o djetetu ili joj je dijete povjereno na čuvanje i odgoj.

**Člankom 5.** određeno je značenje izraza sadržanih u Zakonu, u svrhu stvaranja pravne sigurnosti u pogledu značenja pojedinih izraza i ekonomičnijeg propisivanja sadržaja pojedinih odredbi.

**Člankom 6.** Propisuje se što obuhvaća djelatnost dadilje. Djelatnost dadilje obuhvaća čuvanje, brigu i skrb za djecu do 14 godina. Djelatnost dadilje može obavljati trgovačko društvo s ograničenom odgovornošću, koje se osniva temeljem Zakona o trgovačkim društvima („Narodne novine“, broj 111/93., 34/99., 121/99., 52/00., 118/03., 107/07., 146/08. i 137/09. ), obrtnik, koji osniva obrt, temeljem Zakona o obrtu („Narodne novine“, broj 73/93., 90/96., 102/98., 64/01., 71/01., (49/03.), 68/07. i 79/07.) i zadruga koja se osniva temeljem Zakona o zadrugama („Narodne novine“, broj 34/11). Pritom, kada se radi o trgovačkom društvu, poslove dadilje obavlja imenovana odgovorna osoba trgovačkog društva ili drugi zaposlenik koji ispunjava osobne i stručne uvjete, pod uvjetima i sukladno odredbama ovoga Zakona. Kada se radi o obavljanju djelatnosti dadilje od strane obrtnika, poslove dadilje obavlja registrirani obrtnik i dadilja s kojom zasniva radni odnos, koji ispunjavaju osobne i stručne uvjete, sukladno odredbama ovoga Zakona. Kada se radi o obavljanju djelatnosti dadilje od strane zadruge, poslove dadilje obavlja članica zadruge upisana u imenik dadilja sukladno odredbama ovoga Zakona, te ako ima stambeni ili poslovni prostor koji ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje ili ako zadruga ima takav poslovni prostor. Osobni uvjeti za obavljanje poslova dadilje propisani su odredbom članka 8. ovoga Zakona, dok su stručni uvjeti za obavljanje poslova dadilje propisani odredbama članka 8. i 22. ovoga Zakona. Djelatnost odnosno posao dadilje može obavljati i osoba koja ispunjava uvjete za obavljanje djelatnosti odnosno poslova dadilje, sukladno propisima države članice Europske unije ili države ugovornice Ugovora o europskom gospodarskom prostoru, sukladno odredbama ovoga Zakona.

### II. UVJETI OBAVLJANJA DJELATNOSTI I POSLOVA DADILJE (čl 7. do 14.)

**Člankom 7.** propisani su uvjeti koje mora ispuniti trgovačko društvo da bi moglo obavljati djelatnost dadilje. Jedan od uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje putem trgovačkog društva je i da trgovačko društvo ima imenovanu odgovornu osobu koja mora biti upisana u imenik dadilja, sukladno odredbama ovoga Zakona, što znači da mora ispunjavati uvjete za dadilju. Propisani su uvjeti koji su potrebni da bi obrt mogao obavljati djelatnost dadilje. Obrtnik mora biti upisan u imenik dadilja, dakle mora ispunjavati uvjete za dadilju, a poslove dadilje može obavljati osobno ili zapošljavanjem drugih dadilja. Također, propisani su uvjeti koje mora ispuniti zadruga da bi mogla obavljati djelatnost dadilje.



**Članak 8.** određuje koje uvjete fizička osoba mora ispunjavati da bi bila dadilja. Kao opći uvjeti navode se poslovna sposobnost osobe i prebivanje odnosno odobren boravak osobe u Republici Hrvatskoj. Dio uvjeta odnosi se na provjeru osobe koja želi obavljati poslove dadilje od strane nadležnog obiteljskog centra koja se odnosi na utvrđivanje da li je osoba pravomoćno osuđivana odnosno da li se protiv osobe vode kazneni postupci za točno propisana određena kaznena djela te da joj pravomoćnom sudskom presudom, rješenjem o prekršaju ili odlukom nadležnog tijela nije izrečena sigurnosna mjera ili zaštitna mjera zabrane obavljanja djelatnosti dok ta mjera traje, te da li osoba ima izrečenu mjeru za zaštitu dobiti djeteta ili izrečenu prekršajno pravnu sankciju za nasilje u obitelji, sukladno posebnim propisima, kao i na utvrđivanje opće zdravstvene sposobnosti za rad osobe odnosno utvrđivanje da li je osoba psihički i fizički sposobna raditi, kao i poznavanje hrvatskog jezika i latiničnog pisma. U odnosu na posebne uvjete, zahtijeva se najmanje srednjoškolsko obrazovanje kao i stručna osposobljenost sukladno odredbama ovoga Zakona. Uvjet prebivališta i odobrenog boravka ne primjenjuje se na državljane država članica Europske unije ili država ugovornica Ugovora o europskom gospodarskom prostoru od pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

**Članak 9.** određuje koje uvjete fizička osoba mora ispunjavati da bi bila pomoćna dadilja, dakle da bi mogla, neposredno i osobno pružati pomoć dadilji u čuvanju i skrbi za dijete, kao zaposlenica trgovačkog društva, obrta ili zadruga. Opći uvjeti koji su propisani za dadilju odnose se i na pomoćnu dadilju. Razlika u uvjetima koji se zahtijevaju za dadilju i za pomoćnu dadilju sadržana je u tome što se kao uvjet za pomoćnu dadilju ne zahtijeva stručna osposobljenost sukladno odredbama ovoga Zakona, iz razloga što pomoćna dadilja ne skrbi i brine o djetetu profesionalno i samostalno, nego pruža pomoć dadilji u čuvanju, brizi i skrbi za dijete, te joj u tom smislu navedeni uvjeti nisu neophodni za rad.

**Članak 10.** određuje koje uvjete moraju ispunjavati članovi kućanstva imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika odnosno zadruga kada se djelatnost dadilje obavlja u stambenom prostoru.

**Članak 11.** određuje da se u slučaju kada se u stambenom prostoru nalazi član kućanstva ili obitelji koji je bolestan odnosno ima potrebu za skrbi koja bi ugrožavala zdravlje ili drugi interes djeteta koje se čuva te o kojem se vodi briga i skrb, u okviru obavljanja djelatnosti dadilje, te ukoliko su odnosi članova obitelji ili kućanstva koji žive u tom stambenom prostoru poremećeni, da se djelatnost dadilje ne može obavljati u tom stambenom prostoru.

**Članak 12.** određuje da se djelatnost dadilje ne može obavljati u stambenom ili poslovnom prostoru u kojem se pružaju usluge obiteljskog doma ili udomiteljstva, sukladno posebnim propisima, odnosno Zakonom o socijalnoj skrbi („Narodne novine“, broj 33/12.) i Zakonom o udomiteljstvu („Narodne novine“, broj 90/11. i 78/12.)

**Članak 13.** propisuje obvezu trgovačkog društva odnosno obrtnika koji obavlja djelatnost dadilje odnosno zadruga da se osigura od odgovornosti za štetu koju bi djetetu, roditelju ili trećim osobama moglo prouzročiti obavljanjem djelatnosti dadilje te minimalan iznos pokrića po štetnom događaju kao i maksimalan iznos pokrića za sve odštetne zahtjeve u jednoj osiguravateljskoj godini. Također je propisana obveza obnavljanja ugovora o osiguranju za vrijeme obavljanja djelatnosti dadilje.

**Članak 14.** propisuje da će uvjete prostora, opremljenost prostora odgovarajućom opremom i ostale uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru, a osobito veličinu prostora kojega je potrebno osigurati po djetetu, pravilnikom propisati ministar nadležan za socijalnu politiku.

### III. NAČIN OBAVLJANJA DJELATNOSTI I POSLOVA DADILJE (čl. 15. do 21.)

**Članak 15.** propisuje uvjete i način na koji dadilja može čuvati, brinuti i skrbiti o djeci, u obavljanju djelatnosti u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti, te je propisan broj i razrađena je struktura djece. Propisani su i uvjeti u pogledu obavljanja djelatnosti dadilje u stambenom prostoru roditelja, te je određeno da se u stambenom prostoru roditelja može istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o jednom ili više djece toga roditelja, bez propisivanja broja i razrađivanja strukture djece, obzirom da se kod čuvanja, brige i skrbi djece kod roditelja mogu čuvati jedino djeca toga roditelja. U odnosu na obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti dadilje, propisano je da se može istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o najviše šestoro djece, u dobi do navršenih 14 godina starosti, čime je propisan najveći broj djece koju se čuva i o kojima se brine i skrbi kao i najviša dob djece, koja je navršenih 14 godina starosti, iz razloga što se u pravnom sustavu dob od 14 godina prepoznala kao određena dob nakon koje dijete može samostalno poduzimati određene radnje te primjerice, prema posebnom propisu, i zasnovati radni odnos, pod određenim uvjetima. Propisano je također da se ukupan broj djece uračunavaju i djeca imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika, odnosno članice zadruga u dobi do navršenih 10 godina starosti, obzirom da se radi o djecu koja nemaju potreban stupanj samostalnosti te koja jednako zahtijevaju čuvanje, brigu i skrb te je u tom smislu razrađeno da se ukupan broj djece umanjuje za jedno dijete, ukoliko imenovana odgovorna osoba odnosno obrtnik odnosno članica zadruga ima jedno ili dvoje svoje djece školske dobi do navršenih 10 godina starosti, odnosno za dvoje djece ukoliko imenovana odgovorna osoba ili obrtnik ili članica zadruga ima troje ili više svoje djece školske dobi do navršenih 10 godina starosti. Propisano je da se, u obavljanju djelatnosti dadilje, može čuvati, brinuti i skrbiti najviše o jednom djetetu mlađem od godinu dana te se u tom slučaju ukupan broj djece smanjuje za jedan, obzirom da se radi o djetetu koje zahtijeva posebnu dodatnu brigu i skrb te se iz toga razloga broj djece umanjuje. Propisano je da se, u obavljanju djelatnosti dadilje, može čuvati, brinuti i skrbiti najviše o jednom djetetu s teškoćama u razvoju te se u tom slučaju ukupan broj djece smanjuje za jedan, obzirom da se radi o djetetu koje zahtijeva posebnu dodatnu brigu i skrb te se iz toga razloga broj djece umanjuje. Propisano je da se, u obavljanju djelatnosti dadilje, ne može istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o djetetu mlađem od godinu dana i o djetetu s teškoćama u razvoju, čime se nastoji osigurati odgovarajuća skrb za dijete koje se čuva i o kojemu se brine i skrbi, obzirom da je procijenjeno da dadilja nije u mogućnosti istovremeno čuvati, brinuti i skrbiti o djetetu mlađem od godinu dana i o djetetu s teškoćama u razvoju, obzirom da oboje takve djece zahtijevaju posebnu i pojačanu skrb i njegu, a istovremeno čuvanje, briga i skrb o djetetu mlađem od godinu dana i djetetu s teškoćama u razvoju, bilo bi otežavajuće za dadilju, uzimajući u obzir da dadilja čuva, brine i skrbi i o drugoj djeci. U odnosu na odredbe koje se odnose na dijete mlađe od godinu dana, kao odredbe koje se odnose na dijete s teškoćama u razvoju, propisano je da se iste odnose na jednak način i na vlastitu djecu imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika, odnosno članice zadruga obzirom da se radi o djeci koja jednako zahtijevaju čuvanje, brigu i skrb, a propisano je i da djeca koja se u stambenom prostoru nalaze u posjeti u vremenu u kojem se obavlja djelatnost dadilje, moraju biti u pratnji punoljetne osobe, kako bi se osiguralo da ta djeca ne opterećuju ili onemogućavaju dadilju u čuvanju, brizi i skrbi za djecu koja su joj povjerena.

**Članak 16.** propisuje dodatne uvjete i način na koji se djelatnost dadilje može obavljati u slučaju kada trgovačko društvo ili obrtnik ili zadruga zaposli jednu ili više dadilja ili pomoćnih dadilja. U slučaju zapošljavanja pomoćne dadilje, ukupan broj djece koju se čuva i o kojima se brine i skrbi, u okviru obavljanja djelatnosti, povećava se za dvoje, na način i pod uvjetima koji su propisani člankom 15. Zakona. Povećanje broja djece u navedenom slučaju

za dvoje, opravdano je činjenicom da se zapošljava pomoćna dadilja, koja pruža pomoć dadilji u obavljanju poslova. U slučaju zaposlenja pomoćne dadilje propisuje se obveza njene prisutnosti u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti, istovremeno s imenovanom odgovornom osobom odnosno obrtnikom, odnosno članicom zadruge u vremenu kojem se u obavljanju djelatnosti dadilje ukupan broj djece povećava na propisan način, kako bi se osiguralo da dadilja i pomoćna dadilja budu prisutne u vremenskom periodu kada je broj djece povećan, što je u duhu namjere odredbe koja propisuje povećanje broja djece u slučaju zapošljavanja pomoćne dadilje. U slučaju zapošljavanja dadilje, ukupan broj djece koju se čuva i o kojima se brine i skrbi, u okviru obavljanja djelatnosti, povećava se za šestero, na način i pod uvjetima koji su propisani člankom 15. Zakona. Povećanje broja djece u navedenom slučaju za šestero opravdano je činjenicom da se zapošljava osoba koja ispunjava osobne i stručne uvjete, te je stručna i profesionalna u obavljanju poslova dadilje te koja može neposredno skrbiti i čuvati djecu. U slučaju zaposlenja dadilje, koja bi u toj situaciji predstavljala „drugu dadilju“ koja se brine o djeci i skrbi o njima, uz imenovanu odgovornu osobu odnosno obrtnika, odnosno članicu zadruge, propisuje se obveza njene prisutnosti u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti istovremeno s imenovanom odgovornom osobom odnosno obrtnikom, odnosno članicom zadruge u vremenu kojem se u obavljanju djelatnosti ukupan broj djece povećava na propisan način, kako bi se osiguralo da zaposlena dadilja bude prisutna u vremenskom periodu kada je broj djece povećan, što je u duhu namjere odredbe koja propisuje povećanje broja djece u slučaju zapošljavanja dadilje.

**Člankom 17.** Propisano je da poslove dadilje u stambenom prostoru roditelja može obavljati imenovana odgovorna osoba odnosno obrtnik odnosno članica zadruge samostalno svojim neposrednim radom, bez rada i pomoći druge osobe. Naime, obrtnik odnosno trgovačko društvo putem imenovane odgovorne osobe, odnosno zadruga obavljao bi djelatnost dadilje u stambenom prostoru roditelja, a djelatnost dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru namijenjenom za obavljanje djelatnosti dadilje, koji nije stambeni prostor roditelja, može se obavljati i zapošljavanjem druge dadilje, pod uvjetima propisanim ovim Zakonom.

**Člankom 18.** propisane su obveze dadilje, u okviru obavljanja poslova dadilje. Propisano je da je dadilja, u obavljanju svojih poslova, obvezna primjenjivati znanja i vještine iz svog djelokruga, poštujući prava djeteta, djetetov najbolji interes te etička i stručna načela čija je svrha zaštita djeteta, te da je u obavljanju poslova obveza osobito voditi brigu o zdravlju i sigurnosti djeteta, voditi brigu o uvjetima u kojima se dijete neposredno nalazi, postupati prema uputama roditelja, osim ukoliko su upute roditelja u suprotnosti s dobrobiti djeteta, prema potrebi izvještavati roditelja o zdravstvenom stanju djeteta, a prema potrebi i uz prethodno odobrenje roditelja izvijestiti nadležnog liječnika djeteta o zdravstvenom stanju djeteta te bez odgode obavijestiti roditelja djeteta ukoliko dijete pokazuje znakove oboljenja, kao i ispunjavati druge obveze propisane ovim člankom.

**Člankom 19.** Propisane su i druge značajne obveze dadilje, kao što je osobito obveza prisutnosti dadilje u prostoru u kojem obavlja djelatnost za vrijeme njezina obavljanja te njena obveza da osigura da su djeca koju čuva i o kojima se brine i skrbi pod njenim nadzorom cijelo vrijeme. Propisani su uvjeti koji moraju biti ispunjeni za slučaj privremene spriječenosti imenovane odgovorne osobe trgovačkog društva ili obrtnika ili članice zadruge dadilje u obavljanju poslova dadilje koji se obavljaju u okviru registrirane djelatnosti. Propisano je da je u slučaju privremene spriječenosti imenovane odgovorne osobe odnosno obrtnika odnosno članice zadruge u obavljanju poslova dadilje, poslove dadilje moguće obavljati ukoliko trgovačko društvo, obrtnik ili zadruga ima zaposlenu dadilju ili zaposli dadilju koja će obavljati poslove dadilje za vrijeme privremene spriječenosti imenovane odgovorne osobe

odnosno obrtnika odnosno članice zadruge dadilje. Privremena spriječenost odnosila bi se primjerice na korištenje godišnjeg odmora odnosno privremenu spriječenost za rad, uslijed bolovanja. Propisano je i ograničenje za navedeni slučaj, koje se odnosi na to da ukupan broj djece u okviru obavljanja djelatnosti u tom slučaju ne može biti veći od ukupnog broja djece propisanog člankom 15. stavkom 1. ovoga Zakona. U slučaju propisane privremene spriječenosti, trgovačko društvo, odnosno obrtnik ili zadruga obvezno je bez odgode obavijestiti o tome roditelja djeteta i nadležni obiteljski centar, s naznakom kako će se poslovi dadilje obavljati.

**Člankom 20.** propisano je da trgovačko društvo, obrtnik ili zadruga i roditelj djeteta, u svrhu obavljanja poslova dadilje na zahtjev roditelja djeteta, sklapaju pisani ugovor kojim se uređuju međusobni odnosi vezano uz čuvanje, brigu i skrb o djetetu, a koji obvezno mora sadržavati podatke o trgovačkom društvu odnosno obrtniku, roditelju djeteta i djetetu, podatke o posebnoj zdravstvenoj zaštiti za dijete te podatke o vremenskom razdoblju i prostoru u kojem se dijete čuva i o njemu se brine i skrbi, u okviru obavljanja djelatnosti dadilje. Svrha propisivanja obveze sklapanja navedenoga pisanoga ugovora građanskoga prava ogleda se u razlozima pravne sigurnosti i zaštite djeteta i roditelja, obzirom da se dijete, u određenom vremenskom razdoblju, povjerava drugoj osobi na čuvanje, brigu i skrb, naplatno. Propisana je i obveza trgovačkog društva, odnosno obrtnika, odnosno zadruge na vođenje evidencije o sklopljenim predmetnim ugovorima.

**Članak 21.** određuje koje zbirke podataka su dužni voditi trgovačka društva odnosno obrtnici koji obavljaju djelatnost dadilje. Propisan je sadržaj adresara djece koju čuva i o njima se skrbi trgovačko društvo odnosno obrtnik koji obavlja djelatnost dadilje odnosno zadruga kao i obveza osiguranja dostupnosti navedenoga adresara ovlaštenim osobama u svako doba te obveza redovnog mijenjanja i dopunjavanja adresara potrebnim podacima, prema potrebi. Propisan je sadržaj informacijske kartice za hitne slučajeve.

#### IV. STRUČNA OSPOSOBLJENOST (čl. 22. do 23.)

**Člankom 22.** propisana je stručna osposobljenost dadilje kao i sadržaj programa stručnog osposobljavanja za dadilju te je kao nositelj izrade programa stručnog osposobljavanja za dadilju određeno ministarstvo nadležno za znanost i obrazovanje, obzirom da se radi o stručnom osposobljavanju odraslih osoba. Dadilje se stručno osposobljavaju pohađajući program stručnog osposobljavanja, koji kao takav, sadrži različite obrazovne cjeline kao i praktičnu nastavu te se dadilje, pohađajući navedeni program koji je obrazovan sam po sebi, osposobljavaju za čuvanje djece. Propisana su tijela u kojima se stručno osposobljavanje može provoditi. Propisano je da se smatra da stručnu osposobljenost za dadilju imaju osobe koje imaju završen studij predškolskog odgoja, bez obveze pohađanja programa stručnog osposobljavanja te da se smatra da stručnu osposobljenost za dadilju imaju i osobe koje imaju završen pedagoški, psihološki, edukacijsko-rehabilitacijski studij te studij socijalnog rada kao i studij sestrinstva uz uvjet pohađanja dijela programa stručnog osposobljavanja za dadilju, koji se odnosi na pedagoške predmete u dijelu u kojem pedagoški predmeti nisu bili obuhvaćeni studijem te druge stručne sadržaje predviđene programom osposobljavanja koji nisu bili obuhvaćeni predmetnim studijem. U navedenom slučaju postavlja se kao uvjet pohađanje dijela programa stručnog osposobljavanja za dadilju, koji se odnosi na pedagoške predmete u dijelu u kojem pedagoški predmeti nisu bili obuhvaćeni studijem te druge stručne sadržaje predviđene programom osposobljavanja koji nisu bili obuhvaćeni predmetnim studijem te je kao nositelj izrade odluke o dijelu programa stručnog osposobljavanja koji su dužne pohađati osobe koje imaju pedagoški, psihološki, edukacijsko-rehabilitacijski studij te

studij socijalnog rada kao i studij sestinstva određeno ministarstvo nadležno za znanost i obrazovanje.

**Člankom 23.** propisana je mogućnost stručnog usavršavanja za dadilje, određen je način stručnog usavršavanja kao i tijela koja su nositelji stručnog usavršavanja te je propisana njihova obveza da za program stručnog usavršavanja ishode suglasnost ministarstva nadležnog za socijalnu politiku koje suglasnost izdaje uz suglasnost ministarstva nadležnog za znanost i obrazovanje.

#### V. POSTUPAK RJEŠAVANJA O ISPUNJAVANJU UVJETA ZA OBAVLJANJE DJELATNOSTI (čl. 24. do 27.)

**Člankom 24.** određen je nadležni obiteljski centar kao tijelo kojemu se podnosi zahtjev za izdavanje rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti, propisan je sadržaj zahtjeva za izdavanje rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje kao i uvjeti za izdavanje navedenog rješenja, koji su posebno propisani u odnosu na trgovačko društvo, posebno u odnosu na obrt i posebno u odnosu na zadrugu. Propisano je da po obradi zahtjeva za izdavanje rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti, nadležni obiteljski centar donosi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje. Protiv rješenja nadležnog obiteljskog centra kojim se odbija izdavanje rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

**Člankom 25.** propisano je kada se može započeti obavljati djelatnost dadilje, postupanje nadležnog obiteljskog centra u pogledu dostave rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti kao i tijela kojima se predmetno rješenje dostavlja, obveza upisa trgovačkog društva, obrtnika ili zadruge u registar osoba koje obavljaju djelatnost dadilje. Propisani su i slučajevi u kojima će nadležni obiteljski centar rješenjem ukinuti trgovačkom društvu, obrtniku koji obavljaju djelatnost dadilje ili zadruzi rješenje o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje. Protiv rješenja kojim im se ukida rješenje može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

**Člankom 26.** propisano je da ispunjavanje prostornih uvjeta za obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru, utvrđuje rješenjem ured državne uprave u županiji odnosno upravno tijelo Grada Zagreba nadležno prema mjestu gdje se stambeni ili poslovni prostor nalazi, na temelju zahtjeva trgovačkog društva, odnosno obrtnika koji namjerava obavljati djelatnost dadilje odnosno zadruge.

**Člankom 27.** propisano je da ispunjavanje uvjeta za pomoćnu dadilju utvrđuje nadležni obiteljski centar, na temelju osobnog zahtjeva osobe koja namjerava obavljati poslove dadilje, navedeni su dokazi koji se obvezno prilažu zahtjevu te je kao tijelo koje rješenjem utvrđuje postojanje uvjeta u pogledu pomoćne dadilje naveden nadležni obiteljski centar u prvom stupnju, odnosno ministarstvo nadležno za socijalnu politiku u drugom stupnju.

#### VI. REGISTAR I IMENIK (čl. 28. do 36.)

**Člankom 28.** uređuje se oblik, sadržaj i način vođenja registra osoba koje obavljaju djelatnost dadilje (u daljnjem tekstu: Registar). Propisana je obveza nadležnog obiteljskog centra da vodi Registar za područje svoje nadležnosti te da ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku, po izdavanju rješenja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti dostavlja zbirne podatke za područje svoje nadležnosti. Propisano je da će oblik, sadržaj i način vođenja

Registra te sadržaj podataka koji se upisuju u Registar propisati pravilnikom ministar nadležan za socijalnu politiku.

**Člankom 29.** uređuje se brisanje trgovačkog društva odnosno obrtnika koji obavlja djelatnost dadilje, odnosno zadruge od strane nadležnog obiteljskog centra po službenoj dužnosti, odnosno donošenje rješenja o brisanju trgovačkog društva odnosno obrtnika, odnosno zadruge iz Registra u propisanim slučajevima. Propisano je postupanje nadležnog obiteljskog centra u pogledu dostave rješenja o brisanju trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge iz Registra kao i tijela kojima se predmetno rješenje dostavlja, uz propisanu iznimku dostave rješenja se trgovačkom sudu odnosno nadležnom uredu državne uprave u županiji odnosno uredu Grada Zagreba u slučaju kada je trgovačko društvo odnosno obrtnik odnosno zadruga već brisan iz sudskog registra odnosno obrtnog registra. Protiv rješenja o brisanju trgovačkog društva odnosno obrtnika odnosno zadruge iz Registra može se izjaviti žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

**Člankom 30.** propisuje se obveza prijave podataka odnosno promjene okolnosti u Registar, radi upisa promjene u Registar.

**Člankom 31.** propisuje se da je Registar javan te da se javnost Registra osigurava preko interneta.

**Člankom 32.** uređuje se oblik, sadržaj i način vođenja imenika dadilja (u daljnjem tekstu: Imenik). Propisana je obveza nadležnog obiteljskog centra da vodi Imenik za područje svoje nadležnosti Propisano je da će oblik, sadržaj i način vođenja Imenika propisat pravilnikom ministar nadležan za socijalnu politiku.

**Člankom 33.** propisano je da dadilja podnosi zahtjev za upis u Imenik nadležnom obiteljskom centru, kojemu je dužna priložiti dokaze o ispunjavanju osobnih i stručnih uvjeta propisanih ovim Zakonom za obavljanje poslova dadilje. Propisano je da nadležni obiteljski centar donosi rješenje o upisu dadilje u Imenik i vrši upis dadilje u Imenik u propisanom roku od 30 dana. Protiv rješenja nadležnog obiteljskog centra kojim se odbija izdavanje rješenja o upisu dadilje u Imenik dopuštena je žalba ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku.

**Člankom 34.** propisano je da će nadležni obiteljski centar će donijeti rješenje o brisanju dadilje iz Imenika kada utvrdi da dadilja više ne ispunjava osobne i stručne uvjete za obavljanje poslova dadilje, kada to dadilja sama zatraži te smrću dadilje.

**Člankom 35.** propisuje se obveza prijave podataka odnosno promjene okolnosti u Imenik, radi upisa promjene u Imenik.

**Člankom 36.** propisano je da je Imenik javan te da se javnost Imenika osigurava preko interneta.

## VII. SUBVENCIONIRANJE OBAVLJANJA DJELATNOSTI DADILJE (čl. 37.)

**Člankom 37.** propisana je obveza subvencioniranja obavljanja djelatnosti dadilje od strane jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave kao i obveza jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koje subvencioniraju obavljanje djelatnosti dadilje za dadilje na području svoje jedinice na dostavu ministarstvu nadležnom za socijalnu politiku godišnje obavijesti o provedbi mjera usmjerenih potporama obavljanju djelatnosti dadilje.

## VIII. NADZOR (čl. 38. do 41.)

**Člankom 38.** Određuje se ovlast ministarstva nadležnog za socijalnu politiku, Državnog inspektorata te druge inspekcije, sukladno ovlaštenjima utvrđenim posebnim propisima, za obavljanje inspeksijskog nadzora nad provedbom Zakona o dadiljama i na temelju njega donesenih propisa. Određuje se da poslove inspeksijskog nadzora provode inspektori i drugi ovlašteni službenici, svaki u okviru svoje nadležnosti, sukladno posebnim propisima.

**Člankom 39.** propisano je da pored inspektora stručni nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih na temelju ovoga Zakona mogu provoditi i obiteljski centri te da poslove stručnog nadzora provode stručni radnici nadležnih obiteljskih centara ovlašteni za provedbu stručnog nadzora od strane ravnatelja nadležnih obiteljskih centara (u daljnjem tekstu: ovlaštene osobe). Isto tako propisan je da dadilje i pomoćne dadilje podliježu zdravstvenom nadzoru kao posebnoj mjeri za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti sukladno posebnom propisu.

**Člankom 40.** propisana su ovlaštenja i postupanja inspektora i ovlaštenih osoba u obavljanju inspeksijskog nadzora. Propisana je dužnost trgovačkom društvu, obrtniku, zadrugi i dadilji da omoguće inspektorima obavljanja nadzora, a kaznenim odredbama propisana je kazna za osobe koje bi inspektora onemogućavale u obavljanju nadzora. Inspektori mogu u slučaju utvrđivanja nepravilnosti u obavljanju djelatnosti dadilje rješenjem utvrditi uklanjanje utvrđenih nepravilnosti, a za slučaj ne postupanja po rješenju o otklanjanju nepravilnosti kaznenim odredbama je također propisana sankcija. Također su propisani pravni lijekovi protiv rješenja inspektora.

**Člankom 41.** propisano je da stručni nadzor obuhvaća i neposrednu kontrolu obavljanja poslova dadilje koji se odnosi na praćenje kvalitete obavljanja poslova te provjeru da li se pri obavljanju poslova pridržava uvjeta i mjera utvrđenih ovim zakonom i drugim propisima.

## IX. PREKRŠAJNE ODREDBE (čl. 42. i 43.)

**Člankom 42.** utvrđeni su prekršaji i prekršajne sankcije za trgovačko društvo, obrtnika koji obavlja djelatnost dadilje i zadrugu i prekršajne sankcije za odgovornu osobu u pravnoj osobi.

**Člankom 43.** Propisani su prekršaji i prekršajne sankcije za dadilje koje obavljaju poslove kao zaposlenice obrtnika koji obavlja djelatnost dadilje odnosno trgovačkog društva koje obavlja djelatnost dadilje, odnosno članice zadruge koja obavlja djelatnost dadilje, a nisu imenovane odgovorne osobe toga trgovačkog društva, te za osobe koje obavljaju poslove dadilje kao zaposlenice trgovačkog društva, obrtnika koji obavlja djelatnost dadilje ili zadruge, a nisu upisane u Imenik dadilja.

## X. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE (čl. 44. do 48.)

**Člankom 44.** utvrđeno je da osobe koje su završile stručno osposobljavanje za dadilju prema programu odobrenom od strane ministarstva nadležnog za obrazovanje, prije stupanja na snagu ovoga Zakona, mogu obavljati djelatnost odnosno poslove dadilje bez obveze pohađanja programa stručnog osposobljavanja za dadilju, uz ispunjavanje ostalih uvjeta iz ovoga Zakona, što utvrđuje nadležni obiteljski centar u postupku rješavanja o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti odnosno u postupku rješavanja o upisu u Imenik. Propisan je rok u kojem su, osobe koje su prije stupanja na snagu ovoga Zakona obavljale djelatnost i poslove dadilje u okviru registrirane djelatnosti na drugi način, dužne uskladiti obavljanje djelatnosti s odredbama ovog Zakona.

**Člankom 45.** propisana je obveza ministra nadležnog za socijalnu politiku za donošenje pravilnika kojim će propisati uvjete prostora, opremljenost prostora odgovarajućom opremom i ostale uvjete za obavljanje djelatnosti dadilje u stambenom ili poslovnom prostoru u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu Zakona te pravilnika kojim će propisati oblik, sadržaj i način vođenja Registra te sadržaj podataka koji se upisuju u Registar te pravilnika kojim će propisati oblik, sadržaj i način vođenja Imenika, u roku od 6 mjeseci od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

**Člankom 46.** propisana je obveza ministra nadležnog za znanost i obrazovanje za donošenje programa stručnog osposobljavanja za dadilju, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

**Člankom 47.** propisana je obveza ministra nadležnog za znanost i obrazovanje za donošenje odluke o dijelu programa stručnog osposobljavanja za dadilje, u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.

**Člankom 48.** propisano je stupanje na snagu Zakona.